

捡落叶 拾果实 做标本 拍美照

记录秋日浪漫 “捡秋”悄然走红



市民“捡秋”制作的落叶书签

本报讯(记者 李涛 文/摄)秋景如画,树下频见落叶、果实。捡拾起来,摆个造型,拍张美照,分享在社交平台上;或者做成标本、书签,把秋天“带回家”。10月17日记者采访发现,这种“捡秋”户外活动受到不少市民的喜爱,成为一种记录和分享秋日浪漫的新方式。

“捡秋”原指在秋收后,农民前往田间搜集遗落的农作物,以避免浪费。当这个概念融入都市生活后,变成了一项新兴的户外活动。市民宋静云网购了书签夹,叫上好友,走进公园“捡秋”。园内景色由绿色变成了五彩斑斓,园路两侧、树下、灌木丛中,随处都能捡到漂亮的落叶,红色、褐色、黄色,美不胜收。她小心翼翼地将落叶收集起来,放在书签夹中,压平塑封,做成了漂亮的落叶书签。拿回去送给亲朋好友,大家纷纷感叹:“真好看!”

在小红书等社交平台上,这几天也有人晒出了“捡秋”成果。有网友将造型各异的落叶、大小不同的果实整齐摆放在一起,拍下美图,留言“一捡一个快乐”“捡到了‘整个秋天’。”也有网友分享了适合“捡秋”的场所,比如去森林公园的银杏园、迎泽公园的牡丹园等处,感受落叶缤纷。去崛围山、蒙山徒步,就像“开盲盒”,只要运气好,可拾到松果、酸枣。

市民刘志英带着孩子去“捡秋”,收集了许多自然掉落的银杏叶、枫叶、小果实,打算回家做个美丽的手工艺品。她笑着说:“这是秋季的独有浪漫,亲近了大自然,还让人心情愉悦。”不过,也有人提醒,“捡秋”很好,但别伤秋,不要采摘树上的叶子和果实,共同维护身边的好环境。

老人只顾聊天 险些丢了外孙女

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)10月15日,七旬老人带着5岁外孙女回家,途中遇到老友,热络地唠嗑。老人“贪聊”,没注意孩子跑远。孩子迷了路,在街边哭泣。社区网格员遇到,把孩子送回到老人身边,并提醒带娃外出,务必细心看护。

当天下午5时,和泽苑社区

网格员阎玉秀在千峰北路巡查,见一名小女孩在街边哭泣,身边无人陪同。她上前安慰,问清经过。姥姥和孩子快到家时,碰见老熟人。孩子来回跑着玩,越跑越远,失去方向。老人察觉后,大声呼喊,不见回应。

阎玉秀反复询问,可孩子说不清具体住哪个小区,也不记得家人的手机号码。阎玉秀推

测,一老一小出门,不应该走太远,家肯定在附近。随后,她拉着孩子的手,在附近街道去找。果然,走到后北屯街上,孩子指着前面说:“我刚才在前面和姥姥走散的。”

她们加快脚步,看到一名老人东张西望,正是孩子的姥姥。老人激动地抱起外孙女,连声道谢。

遮阳棚悬半空 网格员协调除险

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王海鸥)10月16日,新建南路二社区网格员栗丽娜在巡查时,发现康乐街19号院1号楼有户人家的遮阳棚出现腐烂破损,随时有掉落风险。社区工作人员迅速行动,成功拆除破损遮阳棚,消除安全隐患。

社区网格员栗丽娜在巡查

康乐街19号院时,发现1号楼有户人家的遮阳棚出现腐烂破损,半悬在空中,风吹晃动,随时有掉落风险。该遮阳棚位于沿街一侧,既影响市容市貌,又威胁过往行人安全。栗丽娜向社区反映后,社区工作人员迅速前往现场查看情况。确认安全隐患后,社区工作人员及时联系房东

及住户,说明实际情况,告知潜在安全风险;同时积极联系物业商讨解决方案。经过物业和社区工作人员半个多小时的紧张作业,腐烂破损的遮阳棚被成功拆除。

社区负责人表示,此次行动将安全隐患消除在萌芽状态,为居民创造了安全的生活环境。

小区即将供暖 “格格”入户找问题

本报讯(记者 李晓琳 网格通讯员 韩利霞 文/摄)打压注水后是否有漏水、供暖管道是否存在异常……10月16日,罗城街道棘针社区网格员走访100余户居民进行登记排查,为保障正常供暖打前阵。

网格员们走进湖畔小区,穿梭于各个楼栋之间。在居民张大爷家,网格员仔细查看了屋内的暖气管道情况,仔细询问了之前暖气使用时出现的问题并进行认真记录:有的客厅暖气升温慢,有的卧室管道有轻微漏水声。紧接着,网格员又敲开了年

轻夫妇小李家,检查发现卫生间的暖气阀门有些松动,便将这一情况详细记录,之后安排物业人员进行检修。

从清晨到傍晚,网格员们的脚步不停歇,共走访了100余户居民。每到一户,都耐心解释并对暖气排查情况进行登记,得到了居民们的广泛认可。

网格网事



污水管道堵塞 社区联系更换

本报讯(记者 周利芳 通讯员 雒彬钰)无物业老旧小区内,污水管道总发生堵塞,给居民生活带来诸多不便。10月16日,在社区的协调帮助下,被堵塞的污水管道得到更换。

10月12日,小店街道汾东南路社区居民向网格员反映,辖区供热小区的污水管道经常出现堵塞情况,严重影响了居民们的正常生活。大家希望社区协调,帮忙更换污水管道。供热小区属于无物业老旧小区,接到居民求助后,社区网格员及时向社区负责人汇报情况。社区负责人第一时间向上级主管部门说明情况后,经现场摸排勘查,发现原来的污水系统老化,导致污水管道堵塞、污水外溢等现象时有发生。为彻底解决污水管道堵塞问题,经社区与市政部门积极协调,对方同意对污水管道进行更换。10月16日,看到污水管道焕然一新,居民们露出了满意的笑容。

停水通知

兹因配合太原市金鑫巷给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年10月18日20时——2024年10月19日8时在下列区域实施停水:

金鑫巷(惠远西街——通达西街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年10月17日

停水通知

兹因配合太原市正阳西街给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年10月18日20时——2024年10月19日8时在下列区域实施停水:

正阳西街真武路口

真武路路西(恒济巷——正阳西街)

正阳西街路南(真武路——下庄路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年10月17日